

ПЕЧАТНЫЕ СМИ ГБАО ВЫНУЖДЕНЫ ПЕЧАТАТЬСЯ В СТОЛИЦЕ

Производственное объединение типографии Горно-Бадахшанской автономной области находится на грани закрытия. В связи с чем большинство районных и областная газеты, сейчас печатаются в городе Душанбе. В целях вывода из кризиса единственной типографии, местным органом власти создана специальная комиссия, которая должна найти пути решения возникших проблем.

Согласно выводам комиссии, если в ближайшее время типографии не будет оказана помощь, предприятие полностью обанкротится. Производственное объединение типографии области раньше считалось одним из успешных предприятий, где работало свыше 100 человек. Со временем стали появляться финансовые трудности и на сегодня на предприятии работают только 12 человек.

По словам бухгалтера предприятия Тути Гиёевой, одной из главных причин возникновения проблемы является закупка в 2005 году печатной машины с дефектами. На приобретение этой машины были вложены большие средства. Спустя 5 лет удалось отремонтировать эту печатную машину, но все равно дефекты часто дают о себе знать. В дополнение к неполноценной деятельности, возрастает долг предприятия перед налоговыми органами и компании Памирэнерджи. На сегодня сумма долга составляет свыше 100 тысяч сомони.

Из 10 газет только две газеты печатаются в местной типографии. По словам главного, редактора областной газеты «Бадахшон» единственная типография области при условии нормальной деятельности могла бы быть одной из успешных и прибыльных предприятий области, но большие просчеты привели её в кризисное состояние. Сейчас газета печатается в городе Душанбе и хотя качество печати хорошее, но существуют проблемы со своевременной доставкой её читателям. Руководство местного органа государственной исполнительной власти направило письмо в Министерство культуры республики с просьбой выделить для этого 800 тысяч сомони. Несмотря на трудности типография продолжает печать районной газеты «Шохдара», газеты Хорогского Университета и бланков для некоторых учреждений области и за счет этого выплачивает зарплату сотрудникам, но если и далее будут расти долги предприятие окончательно остановится.

<http://www.khovar.tj/rus/regions/44064-pechatnye-smi-gbao-vynuzhdeny-pechatatsya-v-stolice.html>